

# TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Előfizetési árak. Egész évre 12 korona, fél évre 6 korona, negyed évre 3 korona. • Hirdetések milliméter számítás szerint. Egy hasábos milliméter-sor egyszer közölve 10 fillér, többször beiktatva egyenkint 8 fillér. • Nyilt-tér petitsoronként 1 korona. • A kiadóhivatal interurban telefonja 84. szám. • Megjelenik minden vasárnap reggel.

## A héten

hangos volt az utca a tizen-nyolc éves ifjak énekétől. Katonának mentek. Így bucsuztak el tőlünk, így adták tudunkra, hogy elmennek oda, ahonnan talán soha sem térnek vissza, vagy csak kevesen, ők a tizen-nyolcévesek, akik még alig verték le magukról az iskola porát, akiknek még szükségük van a szülők intő szavára, akiknek ajkán még ott ég az anya becéző csókja. És elmennek ők, akik még nem éltek és már is szembe kell majd nézniük a halállal.

Ifju hősök, a mi szívünk forró óhajta kisér benneteket, bár ne kerülne reátok a sor, bár ne kellene oda állanotok, ahol a halál és dicsőség terem, hisz nektek oly korai még mind a kettő. És ti mégis hangos jó kedvvel, a dicsőség reményével, örömmel mentek, mert tudjátok, hogy ez szent kötelességek és mi tudjuk, hogy ti gyerekek is teljesíteni fogjátok a reátok rott kötelességet. Vigasztalódjatok, hiszen csak ismétlődnek azok aképek, amelyeket a magyar már annyiszor bemutatott. Hiszen volt idő már, midőn a haza hívó szózata a tanulót az iskolából, — a földmivest a barázdától, az iparost a műhelyből, a gyermeket az anya szerető karjaiból hívta a haza védelmére. Csupa megkapó, szivbemarkoló eset. De ami a multban csak szörványos eset volt, az most mint tömegjelenség lép fel, tizezrével lesz és van már a hazamezőn egy-egy családból az apa és a fiu: az egyforma sorsu asszony bánatos sóhajta, a férje és a gyermekei után, szállnak a pokoli harcok mezeire, valamennyi égtáj felé. Sok ezer anya bocsátja utnak vonagló szivvel, zokogó ajkkal gyermeket, aki még nem is régen bohókás gyermekjátékaival szórakozott, sok ezer családi íészek üresedik meg, talán végképen; elmegy a nagy után a kicsiny is.

Nagy áldozatok idejét éljük. És ha erről beszélünk, nem azzal a szándékkal tesszük, hogy élesszük sok-sok apai és anyai szivnek fájdalmát. Nem. Hiszen a szivek megszilárdul-

tak, ama kemény elhatározástól, hogy ennek most így kell lennie, ezt kívánja tőlünk hazánk, jövőnk boldogsága. Menjetek ifjak, ami szeretetünk, ami szivünk minden érzelmé, minden gondolatunk veletek lesz, a gyermekekkel, kik mielőtt ifjak lehettek volna, férfiak lettek.

## A jegyzőkért.

Lapunk mult számában helyet adtunk egy, a jegyzőkről írt cikknek. E cikkért ügyészi figyelemzetésben részesültünk. Pedig nem azért közöltük a cikket, hogy a rekvirálás módjait és keserveit mutassuk be a közönségnek, és ezzel izgassunk, hanem hogy a jegyzőktől vegyük el azt a népszerűtlen munkakört.

A szándékunk abból a meggyőződésből fakadt, hogy ezzel az egész társadalmi osztálynak használnunk, és igazolást talált a legújabb rendelkezéssel, mely szintén ezt célozza.

Nem akarunk semmi, megjelenésünket csak nehezítő béklyót, de mégis kötelességünknek tartjuk az alábbi cikk közlését, mert a mi mérlegelésünk szerint semmi osztály-izgatás nincs benne. És hisszük, hogy a kir. ügyészség nem fogja eljárásunkat arra oknak tartani, hogy bennünket előzetes cenzurával sujtson.

Mult heti cikkünkre legilletékesebb egyéntől — jegyzőtől kaptuk a következő választ.

A Tapolczi Lapok legutóbbi számában a jegyzők valamelyik jóindulatu és igaz belátásu barátja (csoda, hogy ilyen is akad) a jegyzőket a mai világban betöltött hivatalos cselekményei közben érvénytelen támadásokkal nagyon okosan és talpraesetten foglalkozik. Ehhez a cikkhez nekem is volna még egy és más hozzáfűzni valóm, mert még nem tárja föl eléggé világosan a kellemetlenségek tengerének feneketlen mélységeit, a melyben a jegyzők jelenleg, hogy úgy mondjam, — fuldokolnak.

A tisztelt cikkíró ur emberiesen érző lelkét is érzékeny hangokra birták a rekvirálásnak néha csakugyan kellemetlen és igazságtalan mozzanatai és én magam is a legnagyobb szivfájdalommal érzem az embertársaimnak irányomban eredő keserű kifakadásait. Hja! de hiába, mert felettünk örökké rettetgetve lóg Damokles kardja, a megélhetés szomorú kérdése, keserű, jelenben nagyon keserű kenyere.

Mi jegyzők voltunk valaha, a boldog békevilágban (régen, talán már nem is volt igaz) összekötő láncapoc a községi nép és intelligencia közt. De a háboru folyamata alatt megjelent rendeletek végrehajtójává, kérélelhetetlen fogantatási-

tójává kellett válnunk, s az összekötő láncszem már annyira meglazult, hogy a jegyzői kar már az őt illető helyről a földre esik, s mindkét fél, a nép és az intelligencia lába alá esünk, hogy onnan soha, vagy legalább is beláthatatlan hosszú időn át fel ne támadjunk.

Mert hiszen a nép gyűlölete sohasem irányult, de különösen ma nem irányul a rendeletek kibocsátója ellen, hanem csupán a végrehajtó közeg ellen irányul a talán soha ki nem engesztelődő, izzó, szenvedélyes haragja. Nincs könnyebb dolog, mint ma a jegyzői állást betölteni. Ha valakinek a gabonáját, lisztjét, s az amugy sem elégséges kenyert a jegyző a szigorú felsőbb parancs folytán lerekvirálni kénytelen, annak oka a jegyző. Ha panaszja tehetetlen, de nem süket fülekre talál, ennek a jegyző az oka. Ha nem kap hadisegélyt, ha a hadisegélyt a jelentkezés napjától 6—8 hó alatt sem kapja meg, ha kevés hadisegélyt, ha a másik több hadisegélyt kap, ha egyik fölmentést kap, a másik nem, ha egyik katona szabadságot kap, a másik nem, ha az özvegyi, vagy rokkantsági nyugdíj későn érkezik, ha az ideiglenes évi segély 6 hónapot késik, ha só, petroleum, cukor, hadiliszt, szappan, rézgálic, méz idejére s az emberek által óhajtott mennyiségben meg nem érkezik s azt ugyancsak az áhitott mennyiségben meg nem kaphatja, ha majd a boradót kell karhatalommal beszélni, ha jövedelem, hadinyereség, vagy vagyonadót fizet, ennek és annak egyaránt a jegyző az oka.

És ezért a sok gyanúsításért, alaptalan rágalmakért, a magunkra vett izzó és féktelen gyűlöletért talán van elismerés? Éppen semmi. A jegyzők a hadikölcsön jegyzése körül is hervadhatatlan érdemeket szereztek és tessék elolvasni a hadikölcsön jegyzése körüli teendőben résztvevő egyénekhez szóló királyi elismerést. Megtalálni abban mindenkit, de a jegyzőről szó nincs.

Ha helyzetünk javítását, már nemcsak anyagi, hanem erkölcsi javítását, ha azt kérjük, hogy hogy nyitassék meg számunkra a tisztességes előmenetel ranglétrája, hogy azok, akik közöttünk kiválnak, tölthessenek be magasabb hivatalokat, a minthogy azt be is tudnánk tölteni, ha működésünk elismerése fejében csupán emberies bánásmódot kérünk, fügét mutatnak. De csak bocsássanak ki egy rendeletet, hozzanak bármely törvényt, a melyet senki végrehajtani nem tud, akkor rögtön fölmerül a sűrű feledés szuroktengeréből egy testület. A jegyzői testület képe, ez alkalmas médium, s dacára annak, hogy az a jegyző egyik kormányelnök szerint csak segédmunkása a községi bírónak, mégis végrehajt mindent, csak nyomni kell. S a fizetés? A soha meg nem érkező elismerés s a kísértetként mindig megjelenő gyanúsítás, megrovás és rágalmak.

Lehetne a jegyzői kar sérelmeiről kőtetekre menő munkát írni, de ez ügyis meddő vállalkozás. Pusztába kiállt szó mindaz, amelyet mi akár egyénenként, akár testületileg, hangosan elkesergünk. Mi a nemzet legszerényebb és legelnyomottabb napszámosai vagyunk, kiknek működési utja fölfelé álló szegekkel van kiverve s más utra lépünk nem enged bennünket a szolgálati pragmatika, s háboru után az onnan hazatérő egyének legelső kérdései mi, jegyzők, azután a többi intelligens elemek lesznek s valamikor csak egy-egy közigazgatási tudós könyvében tűnik föl, hogy régen, nagyon régen, volt ám jegyző is a faluban, aki népének igaz barátja, tanácsadója és vezére volt s kit ezen jó cselekedeteiért kénytelenek voltak kiirtani. Még vigasztalásul kartársainak anyait, a mennyit egy plébános templomi szónoklata befejezéseül híveinek mondott: Csak legyetek nyugodtak, jövőre még rosszabbul lesztek szegények!

Közigazgatás és jegyzők államosítása, jöjjön el a te országod.

Rohonczy Károly  
közigazgató.

## Asszonyok, lányok.

Igen tisztelt Szerkesztő Úr!

Becses lapjuk mult heti számában Dr. aláírással, *Asszonyok, lányok* címen érdekes cikket olvastam, amely bennem azonban nem poezist, illuziót keltett, hanem a reális, a való élet gondolatait ébresztette föl. Nem mintha élvezetes nem lett volna, sőt, hiszen rólunk, hölgyekről szólt a hangulatos csevegés, ami némi önző bizalmat is ébresztett fel. No mert hát mégis csak nők vagyunk, habár szürkülő fejjel. Igen, reálisabb gondolatokat ébresztett föl bennem a cikk, amely gondolatokat mélyen tisztelt szerkesztő ur engedelmével papírra vetek, még akkor is, ha az avultság bélyegét fogják reám sütni.

Én nem a fogyó poezisról, az illuziót kergető férfiszivről, hanem a leánynevelésnek napjainkban követendő elveiről fogok, előre mondom, röviden csevegni.

Nem bánom, ha maradisággal vádolnak is, de én a mai ugynevezett *modern* leányneveléssel nem értek egyet, hozzáteszem, *nem mindenben*, mert hát még én is csak modernizálódtam egy keveset. Nem értem például, miért lehet csak modern az a leány, aki a gomba módra termő u. n. modern regényeket és elbeszéléseket oly mohón olvassa. Vagy az a leány, aki elhagyva a polg. isk. IV. osztályát, a házi munkától, a konyha szagától irtózik és a tenniszezésben, meg a korcsolyázásban meríti ki minden testi mozgását. Nem. A való élet, ha valamikor, úgy ma a leányt és nő fontosabb hivatásra szólítja. És e hívó szót minden-



## A borfejtésről.

Vidékünk bortermelőinek nagy hibája, hogy borukat későn fejtik. A szőlőművelésben annyira előrehaladt vidékünk, hogy sok más szőlőművelő vidék gazdáinak mintául szolgál, mert az évi rendes munkálatokat nemcsak pontosan és lelkiismeretesen végzi, hanem a külső csínre is sokat ad vidékünk szőlősgazdája. Ilyen a gazda, aki maga munkálja szőlőjét, de ilyen már a munkás is, akinek ugyszólván vérvé vált, hogy a szőlőt bizonyos jóizléssel munkálja. Erről magunk is meggyőződhetünk, ha figyelemmel tekintünk körül más bortermelő vidék szőlőin. És bizonyos büszkeség van szőlősgazdáinkban, ha más vidék szőlőmunkálatairól beszél. És méltán. Mert például már a szomszédos Almádi bortermelő vidék szőlői nem kapnak oly rendes, oly izléssel végzett munkát, mint pl. a mi szűkebb Badacsony-vidékünk.

Nem így sajnos a borkezelés terén. Vidékünkön, régi hibás felfogás és szokás szerint január hónapban végzik a borok első fejtését.

Nem így azonban más vidékeken. Boldog emléktől *Vastagh* János polg. isk. tanár ezelőtt mintegy 15 évvel Verseczen tartott borászati gyűlés alkalmával, november hónap közepén, szállástadó bortermelő házigazdájára pincéjét látogatta meg. Az új borok kóstolgatása alkalmával csodálkozva tapasztalta, hogy az azévi termésű borok teljesen tiszták. Érdeklődött a dolog iránt és megtudta, hogy Versecz vidékén a szűret után, amint a borok megtisztulnak, azonnal lefejtik. November hónapban tehát már lefejtett, sőt leüllepdedtek és tiszták a borok. Mikor pedig ami vidékünkön csak még az első fejtést végzik, akkor Versecz vidékén a borokat másodszer fejtik.

Nem végzünk tehát felesleges munkát, ha erre a körülményre a mi vidékünk bortermelőinek figyelmét felhívjuk és röviden megemlékezünk a borok e fontos kezeléséről.

Regi, elavult téves hit vidékünkön, különösen a kisebb 'gazdák körében, hogy a bort a seprőjén *érni* hagyják. Pedig éppen ellenkezőleg; a hordó fenekén leüllepdedt seprő, telve idegen, romlandó, korhadó anyagokkal nem lehet a bor hasznára. Ezért van azután, hogy bizony kisebb szőlősgazdáinknál, dacára a kitűnő boranyagnak, zavaros, sokszor mellékízű borokat találunk.

Az erjedés után, mielőtt a bor annyira megtisztult, hogy a seprő nagy része eltávolítható, az első fejtést el kell végezni, mert ha az erjedés megtörtént, akkor a bornak csak hátrányára van, ha a seprővel érintkezik. Minden fejtést akkor kell végezni, ha a bor megtisztult. Az első fejtés ideje vidékünkön rendszerint december hónap első felében beáll. A második fejtést március elején, a harmadikat júniusban, a negyediket szeptemberben kell elvégezni. A rendszeres borkezelés mellett tehát az első évben négyszer fejtünk. A második évben a szűkség szerint 2-3-szor. A következő évtől kezdve elégséges, ha minden második évben egyszer fejtjük borainkat. Fejteni általában mindig derült, száraz időben kell, mert ilyenkor a bor is legtisztább. A fejtés kétféle módon történhetik, u. m. *nyíltan* és *zártan*. *Nyílt fejtés* az, midőn a hordót megcsapoljuk,

a bort egy nyílt edénybe kieresztjük és innen vagy kannákkal áthordjuk, vagy gép segítségével áthajtjuk. Az ilyen fejtésnél a bort levegővel hozzuk érintkezésbe. *Zárt fejtés* az, midőn a fejtőgép csővét egyenesen a hordó akonájára csavarjuk és a bort egyik hordóról a másikba áthajtjuk anélkül, hogy levegővel legkevésbé is érintkeznék.

A nyílt fejtésnek előnye az, hogy a bor levegővel érintkezvén az érése gyorsabb, míg hátránya, hogy szesz párolog el belőle. A zárt fejtés előnye, hogy szesz nem párolog el, hátránya hogy levegővel nem érintkezvén nem érik oly gyorsan. Általában gyenge borokat és erős borokat először zártan kell fejtetni és csak később, az esetben, ha az érést akarjuk elősegíteni, kell szükség szerint nyíltan fejtetni.

## ÖREGSÉG.

*A nagymama:* Kinolin nem, de tunique volt. Hiszen tudod, milyen a tunique? A szoknya fölött — hogy is mondjam? — egy rövidebb szoknya, két oldalt festőien feleborozva, nem mindig a szoknya keméjéből, hanem dívat és izlés szerint más és más. Nagyon kedves viselet volt s nekünk fiatal lányoknak különösen jól illett.

*Az unoka (kaczagva):* Nekünk fiatal lányoknak?

*A nagymama:* No igen, mi van ezen kaczagni való?

*Az unoka:* Hogy a nagymama mondja: nekünk fiatal lányoknak. Nekem és a nagymamának!

*A nagymama:* Nem minekünk, nekem és neked, fiacskám, hanem nekem és a többinek, a ki akkor fiatal lány volt.

*Az unoka:* Olyan furcsa! Hát mama valamikor fiatal lány volt?

*A nagymama (mosolyogva rálegyint csontos kezével):* Csacsi, hát azt hiszed, a nagymamák mind öregekné kerültek a világra?

*Az unoka:* Nem, dehogyan is, — sőt egészen természetes, a nagymama is fiatal volt, sőt csecsemő volt, — de olyan furcsa, nekem nem fér a fejembe, hogy az én nagymamám nem mindig olyan volt, mint ő, hanem olyan is volt, mint én!

*A nagymama:* Sőt egészen olyan volt, mint te. Különösen a képen lehet ezt látni, az én fiatalkori arcképem, — ha az akkori ruhába bujnál, — szakasztott olyan lenne a te fotográfiád, mint az enyém.

*Az unoka:* Csakugyan?

*A nagymama:* S erősen hiszem, hogy ha Isten oly boldogságban éltet, mint engem, te hajszálra rám fogsz hasonlítani.

*Az unoka (sikoltva):* Nagymama!

*A nagymama:* Mi lelt?

*Az unoka (erőt véve magán):* Semmi, nagymamám, csak egy régi rossz álmom jutott az eszembe. A kéményseprőről, a ki fekete golyó-dissal fejbe akar verni.

*A nagymama:* Eredj, te kis csacsi, a te korodban már elfelejtetted a gyerekkori rossz álmokat.

A kis lány a régi almáriomban turkál. Halványan, reszketve, minha halálos veszedelemben forogna. A nagymama elszundikált a karosszékén, most lehet. A szülők hálószobájában függ nagymama és boldogult nagypapa krétába nagyított

képe, — öreg asszony az egyik, öreg ember a másik. Így látta, mióta lát s a nagymama is öreg, a mióta él. Micsoda rémületes bolondság, hogy csak most hallja, hogy nagymama valamikor fiatal volt. Oly természetes és oly hihetetlen. Meg kell róla győződni, hogy igaz-e? A régi almáriomban van a régi album és ott benne van a nagymama képe fiatal korából.

Végre megvan. Reszketve lapozgat benne. Virágfüzérés keretekben elárgult, elfakult arcképek. Fotográfusoktól, mik ma nincsenek, emberekről, asszonyokról, a kik régen meghaltak. Csecsemőkről, az egyik ő, a másik a bátyja, a harmadik az unokanénje. S itt-ott egy jegyespár, menyasszonyi ruhában, mirtuskoszorúval a nő, hosszú fekete kabátban a férfi, marcsona, kipódrótt fekete bajszú vidékies fiatalember, — csakugyan: nagymama és nagypapa az esküvőjük után, a honnan egyenesen a fotográfushoz hajtottak.

Milyen a nagymama mint menyasszony? Nem tudja megítélni. A képen az arc már egészen elfakult, föl sem ismerhető. Az alakja nagyon magas és karcsu, ki hinne? A nagymama görnyedt és kicsi. Nem, erről nem tud meg semmit. Tovább, tovább lapozni... ni itt van. Tunikás ruhában, feltornyosult hajjal egy magas, karcsu fiatal lány, — ez ő? A nagymama? Nem, ő maga, fiatal, az elbizakodott, a kaczagó, a mindig unoka s az ő fotográfiáját elkészítették születése előtt harmincz, vagy negyven esztendővel — a nagymamáról!

Azt mondja magában a kis lány: megőrültél, biztos, hogy megőrültél. S most szalad át szülői hálószobájába s megáll a nagymama örege arcképe előtt. Nem, ez sem a nagymama arcképe. Ez is az ő arcképe, melyet a nagymamáról vettek föl az ő megöregedése előtt harmincz, vagy negyven esztendővel.

Nézi a fiatalkori képet s rátekin az örege. Ebből ez vált. Ő belőle nagymama válik. S vidám hunczut fuképp merül föl előtte, aki most valahol az olasz frontról incselkedik vele s ebből is tőpörödött, körszakállas aggastyán lesz.

— Nem akarok megöregedni! — tör ki belőle a kétségbeesett kiáltás s az albummal a kezében leborul a dívánra és keservesen zokog.

Tavaszon, napsütésem, kaczagj egyet, hogy a pergőtűzőn keresztül halhassam, villantsd felém hunczut nevető nézésedet, hogy az éjszakában világítson. Üdvösségem, gyönyörű ifjuságom, nem fogok meghalni, mert nekem csak utánaad lehet meghalnom.

Hogy kigyúlt eddig ilyen levelek olvastára az arca és ifju lelke minden virágosháza. Hogy átlógott vérén a távolból ide forrongó vágya annak az aczélos, bolond fiúnak! S hogy megjed most ettől a levélitől. Meg van csálva ez a fiu, megcsalja őt ez a fiu. Minden szerelme egy szép fiatal lánynak szól, pedig itt egy nagymama olvassa a leveleit, egy öreg asszony, egy görnyedt, tőpörödött, beteges, karosszékhez láncozott öreg asszony. Irtózatos. Hogy nézette magát a tükörben, hogy szerette a saját rózsaszínű bőrét, — most a nagymama ránczait keresi mögötte, s mikor az újjával végigsimít rajta, a külső bőr alatt ki is tapogatja.

— Nagymama, hogy is történt, hogy fiatal voltál és aztán öreg lettél? Nem fájt? És nagypapa nem haragudott meg érte?

*A nagymama:* Micsoda bolond beszéd. Szép lassan megszokja az ember, aztán el is felejt, hogy valamikor egészen másképp volt.

*Az unoka:* De nagymama, egy pillanat mégis csak volt, a mikor még fiatal voltál s egy másik, a mikor először mondtad magadnak: öreg vagyok.

*A nagymama:* Egy pillanat? Nem, gyermekem ilyen pillanat nem volt. Desok, sok év volt, mikor azt mondtam magamnak: bizony vége a szép ifjuságnak s a többi azt mondta: dehogyan is van vége. S akkor valahogyan nem mondtam már, hogy vége van s a többi nem mondta, hogy nincs vége.

*Az unoka:* Nagymama, én ezt nem értem. Én nem tudom elképzelni, hogy valaki beérje az öregséggel, a ki előbb fiatal volt. Nagymama, én nem akarok megöregedni s én nem akarok fiatalon sem élni, ha meg muszáj öregedni.

*A nagymama:* Már pedig ezt el nem kerülheted, gyermekem. Az örök ifjuság...

*Az unoka:* Ez kell nekem. Vagy örök vagy semmi!

*A nagymama:* Ilyen bolondság is csak a mostani regényolvasásból fakad. A sok műveltség és töprenkedés. Ne félj, kis lányom, te is boldog leszel, te sem veszed észre az idő mulását, te is majd az unokáknak fogsz örülni s csöndben, boldogságban a multa gondolni, s a mikor fáj a közel vég gondolata, akkor magadhoz öleled azt, a kinek a vége meg oly messze van, hogy nem is hisz benne, s akkor úgy fogod érezni, hogy nem is öregedtél meg, hanem az ifjuságot adtaadtad az unokádnak s most ez pompázik benne. A multkor a karkötőmet adtam neked s úgy-e milyen nagy örömünk volt belőle mind a kettőnknek? S oly természetes, hogy a mikor a karkötőmet te hordod, akkor már nincs az én karomom. S ha viseléd az én ifjuságot, akkor itt csak egy öreg asszony ül és örül annak, hogy mennyivel jobban illik az ifjusága az unokájának, mint neki. Hát ez az öregség, édes fiam, a másnak átadott ifjuság.

*Az unoka:* O te drága, te nagylelkű, te — nagymama!

Köbor Tamás

## Szőlősgazdák figyelmébe!

A hirdetett

## RÉZGÁLIC

megérkezett és míg a készlet tart, előnyös áron kapható, valamint a lisztharmat ellen védő

## SALOIDIN

Kaszás Soma fűszerkereskedőnél

### Eladó 16-os lancaszter vadászfegyver

igen szép rézveretes. Csöve kicserélhető 18 os sörétes és 20-as golyos csövel, melyet hozzá adok. Ugyszintén 40 töltényt.

Cím a kiadóhivatalban

Egy férfinak való, félhosszu, fekete **télikabát,**

mely majdnem új, eladó.

Cím a kiadóhivatalban

## HIREK.

**Kitüntetések** Zalaegerszegi közgazgatásánál. Öfelsege, a háboru alatt teljesített buzgó szolgálataik elismerésül a másodosztályú polgári hadiérdemkeresztet adományozta: **Kolbenschlag** Béla alispánnak, **Bódy** Zoltán főjegyzőnek, **Czobor** Mátyás másod főjegyzőnek, dr. **Briglevics** Károly árvaszéki ülnöknek, dr. **Csák** Károly tiszti főügyésznek, **Viosz** Ferenc nagykanizsai, **Székely** Emil alsólendvai, **Pálffy** László pacasai, és dr. **Koller** István tb. főszoigabiráknak, dr. **Szele** József árvaszéki aljegyzőt pedig a III. oszt. polgári hadi érdemkeresztel tüntette ki.

**A Hadi Termény** zalaegerszegi kirendeltségének helyettes vezetői állására, dr. **Lénárd** Miklós főispáni titkárt, keszthelyi gazd. akadémiai tanárt, hívták meg. A kiváló tehetségű és szakértelemmel bíró fiatal ember működése elé a legszebb reményekkel tekint az egész megye.

**Dr. Balás Bólát**, vármegyénk volt főispánját, Köveskálón és Zalaszentgróton megválasztották megyebizottsági taggá. Dr. Balás kijelentette, hogy a két mandátum közül a zalaszentgróti tartja meg.

**Községi gyűlés.** Tapolca nagyközség képviselőtestülete ma délelőtt 11 órakor, a következő tárgyakban, gyűlést tart: illetőségi ügyek. Bevontak összeírása, hősök névsorának megállapítása. A második győztár felállításának ügyében megyei határozat. Tóth Pál házhelyi vételi ajánlata. — Vajda Sándor kérelme napidíjának emeléséről. Végrehajtó kérelme fizetésemelésért. Postaügyben eljártak jelentése. — Jegyzők helyettesítési szabályrendeletének módosítása. Hadisegély véleményező bizottság megalakítása. Köszönetnyilvánítás a vincellériskolai tanzerekért.

**Lemondott a zalaegerszegi polgármester.** — Dr. **Keresztury** József Zalaegerszeg polgármestere, megrendült egészségi állapotára való hivatkozással, lemondott hivataláról. Az egerszegiek, értesülésünk szerint, **Czobor** Mátyás vármegyei főjegyzőnek fogják följárni a polgármesterséget.

**Nyilvános köszönet.** — AVörös Kereszt Egyesület tapolcai fiókja részére adakozni kegyesek voltak: Dr. **Darányi** Ignác ur, v. b. t. t., orsz. képv. 200 koronát, **Cságo** Pálné urasszony Nemestördemicről 100 tojást, **Pongrácz** Lajos ur és testvérei, édesanyjuk elhunytá alkalmával 30 koronát, **Soós** Lajosné urnő 10 koronát. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetünket.

Az Elnökség.

**Rajok a villannyal.** Mely szomorúsággal tudatjuk a közönséggel, hogy a gázolajkészletre való tekintettel, a nappali áramot a hatóság továbbra nem engedélyezte. Nem sikerült újabb olajmennyiséget kapunk és ha nem akarjuk sötétbe hagyni a várost néhány hét múlva, akkor ehhez a korlátozáshoz kellett nyulni. Áram csak este fél 6 órától éjjel 11-ig lesz.

**Ma este a „Haboru titka,”** című színes katonadráma 4 felvonásban, és kitérő humoros képek kerülnek bemutatásra az APOLLO mozgóban. **Csilló** tükör a „Méreg” című nagy 5 felvonásos indus drámát mutatja be az Apollo. — Az egész március hónapban nagy irodalmi előadások lesznek, melyekről bővebbet legközelebb.

## A volt gróf Esterházy, jelenleg Purgly-féle kisörsi ingatlanokat

(szőlők, szántóföld és rétek, nádas)

**folyó hó 17-én, vasárnap reggel 9 órától kezdve, részletekben eladom Badacsonytomaj községhezánál.**

Tapolca, 1918. február 9-é.

**Dr. KOVÁCS VILMOS**  
ügyvéd

**Villamosvasút** Zalából Ausztriába. Alsólendva közgazdasági érdekeltsege mozgalmat indított Alsólendva—Radkersburg és Muraszombat—Körmend között villamosvasút építésére, amelyhez a szükséges erőt a Mura folyó vizének felhasználásával létesítendő villamosmű szolgáltatná. Az ehhez szükséges vízjogi engedélyezést már kikérték Zalavármegye alispánjánál.

**Szülői értekezlet és vetített-képes előadás** lesz folyó hó 10-én a tapolcai állami polgári fiúiskolában. Ma délután 3 órakor, az állami polg. fiúiskola tornatermében szülői értekezlet lesz, amelyen **Fogl** János igazgató, a tapolcai tanulókon szerzett megfigyelések alapján, előadást tart a gyermektanulmányozásról. — Az előadás után „Jönnek rekrutálni” — tréfás jelenetet ad elő három polg. iskolai növendék. — Ezután pedig vetített-képes előadás lesz az orosz harctér hadi életéről, amelyet **Barabás** József tanár kísér magyarázatokkal. Belépődíj az előadásra személyenként 1 korona, tanulóknak 40 fillér. Jegyek előre válthatók lapunk kiadóhivatalában.

**Ujjászervezik a tűzrendészetet.** A belügyminisztérium új tűzrendészeti törvényjavaslat benyújtására készül, s míg az törvényerőre emelkedik, addig is rendelettel akarja szabályozni az országos tűzrendészetet. Ujítás lesz, hogy a tűzrendészetet is beillesztik a törvényhatóság szervei közé, szigorúan megállapítják a mezőgazdasági termények tűzbiztos elraktározásának követelményeit és gondoskodnak a kellő ellenőrzés szerveiről. E célból megyei és járási tűzrendészeti felügyelőséget szerveznek. — A rendelet valószínűleg már márciusban megjelenik.

**A közalkalmazottak** zalaegerszegi beszerzési csoportja értesítette a tapolcai fiókosoportot, hogy a már számlázott árakat akkor küldhetik, ha arra szállítási igazolványt szerezhettek. Tehát újabb akadály arra, hogy az ígért és úgysis sokáig húzódtó ügy még hosszabb kesedelemmel nyerjen elintézését. — Ez alkalommal a központi csoport a tapolcai tagjainak zsrükségletét is bejelenteni kérte, amit az elnökség össze is íratott és bejelentett.

**Lopások a vasuton.** Általános a panasz, hogy a Tapolczára irányított áruk, különösen vagonrakományok, jól megdézsmálva érkeznek ide. A lopások a legvakmerőbb arcátlansággal történnek. A múlt héten érkezett egy vagon szénből például 12 métermáza hiányzott, de előfordult már, hogy még ennél is jóval több volt a hiány. Fél legyen tőlünk, hogy mi a helybéli állomást gyanúsítanánk, de mint haljuk, a vagonrakományok meg-

mérésére szolgáló hidmérleget már hosszabb idő óta nem lehet használni. Elromlott, s így ha valaki az érkezett vagonárut, mérlegelve óhajtja átvinni, akkor Sümegre vagy Keszthelyre kell küldenie, természetesen az átvevő költségére. A megdézsmált vagonárut újból mérlegelése a jelen körülmények között nemcsak az átvevő érdeke, hanem érdeke magának az állomásnak is, hogy így igazolhassa azt, hogy a lopás nem a helybéli állomáson történt, hanem az uton könnyítettek a kocsitartalmán.

**Ama bizonyos medve** szerint, a melyik Gyertyaszentelő napján elhagyja oduját és körültekint az időjárásról, — már nem várhatunk szigorúbb telet, hanem a szokásos rendes időjárást várhatjuk, mert a jelzett napon komor, hideg, téli időnk volt s így a jós medve künn maradt, mert zimankósabb időt már nem érez.

**Dohányjegy.** Lapunk múlt számában hírt adtunk arról, hogy a pénzügyminiszter a pénzügyigazgatókra bizta annak elbírálását, hogy területükön be akarják-e hozni a dohányjegyrendszert. — Megbízható helyről tudjuk, hogy a pénzügyigazgatóság, a megyénkben nem hozza be a jegyrendszert, mert olyan kevés a dohány, hogy ha azt egyenlően felosszák, akkor alig kerül egy felőtre néhány fillér értékű.

**Lisztadagok leszállítása.** — Az országunk sokat szenvedett lakosságára újabb megpróbáltatás vár: a jövő héttől kezdve a fejkvótát 7 kgról 6 kgra szállítják le, minthogy a rekvirálás eddig nem járt a kívánt eredménnyel. Lehet azonban, hogy a leszállítás csak ideiglenes lesz, de bele kell nyugodnunk, mint a hogy megnyugszanak a parancsba ott künn a férfiak ezrei, pedig az a hálába szólítja őket. A cél egy: kitartható a győzelmes békeig. És nekünk itthoniaknak kell adnunk egy kilót lisztünkéből a harcolóknak, hogy önékük is meglegyen a mindennapi kenyerek.

**Farsang vasárnapja** van. Karnevál herceg napja, de most nem zenezővel, vigan, hanem mély szomorúsággal, könnytől kísérve látjuk. Délceg alakja mintha megtört volna negyedfél esztendő vízivatarában s láttán bennünket nem az öröm édes érzése fog el, hanem mély sóhajtás szakad fel keblünk-ből: a múlt emléke. Farsang volt akkor is, de a tűz, amely most rózsaszínűre festi az ég alját, akkor nem az ágyuk csövéből villant elő, hanem a boldog, megelégedett emberek örömmámora volt. — Emlékekezzünk. A faluban, míg határában fehér hómező nyult el némán, hajnalig hangos volt a házak népe s az éjszakába, mint az eleven élet zaja zúgott be: sohse halunk meg!..

Most más idők járnak. Ma csöndes a falu, sötét a város. Özvegyek busznak és kicsi árvák sírnak az egykor reggelig világos házakban. S mi keserűen megtanultuk, hogy van idő, midőn a legvidámabb farsangi legénynek is elfoly a piros vére, a legdicőbb bákirályonok is meghal ajkán a mosoly. Farsang van most is: Az elmúlt farsangok ezernyi apró emléke jutnak eszünkbe, de ezeket is csakhamar háttérbe szorítja a szomorú jelen. Farsang van, de mi tudjuk, hogy távol sem táncos a kedvünk, hogy ez nem lesz a szép emlékek között. Most a halál az, aki dözsöl és farsangol a harcmezőkön.

**A zalai földek megmunkálása.** A földművelésügyi miniszter komoly, minden részletre kiterjedő alapos-sággal készített rendeletet intézett a minap Zalavármegye alispánjához, s ebben a rendeletben rámutat azokra a tennivalókra, amelyekkel az idej mezőgazdasági munkálatok elvégzését biztosítani lehet. A miniszter különösen hangsúlyozza, hogy nem szabad megmunkálatlan földek maradni az országban és így Zalavármegyében sem, éppen ezért az alispánnak kivételes főhatalmazást adott arra, hogy a mezőgazdasági munkálatok elvégzésének biztosításánál felhasználhat mindenkit, aki itthon van.

A földművelésügyi miniszter megszívlelésre méltó rendeletében e szavakkal végzi utasításait:

Általában arra kell törekedni, hogy az itthon levő férfiak, asszonyok, gyerekek sokszorosan fokozott szorgalommal dolgozzanak, ahol lehet gazdasági gépek munkáját vegyék igénybe s általában az legyen a vezető főfogás, hogy most nem az a fontos, hogy minden gazdaságban mindenféle munka az eddigi szokás szerint végeztesse, hanem az, hogy a békés időkben különben célszerű és hasznos, de közvetlen hatásában ma kevésbé fontos és később is pótolható munkák elhagyásával minden kicsi és nagy gazdaságban, egymás megsegítésével azokat a munkákat végezzék el, amelyek a termés előkészítése és betakarítása érdekében muhatatlanul szükségesek. A háboru óta a magyar gazdaság közönség a gazdasági szolgáltatásoknak szinte hihetetlen méreteit teljesítette. Az eddigi tapasztalatok alapján meg vagyok győződve arról, hogy az otthon maradt lakosság erejének teljes megfeszítésével ki fogja küzdeni a gazdasági harc döntő csatájában a győzelmet.

**Esztendő.** Mindenki, aki újonnan belep a „Pesti Napló”, előfizetői közé, kedvezményes áron, 9 korona helyett 3 koronáért kapja negyedévre a „Pesti Napló” kiadásában megjelenő új szépirodalmi és politikai folyóiratot. Az „Esztendő” megjelenése irodalmi szenzáció. Könyvalaku, vastag füzet, mely minden hónapban friss, érdekes és magas színvonalu olvasmányokat közöl. Az első számban Szép Ernőtől és Bertha Lajostól egy-egy hosszú elbeszélést, Szomorú Dezsőtől egy eddig szíre nem került szenzációs szindarabot. Egy páratlan érdekesgű politikai riportot, verseket, cikkeket, gazdag rovatokat lel az olvasó. Ez a folyóirat egyetlen táborba tömöríti az új és régi jó irodalmat. Főszerkesztője Hatvány Lajos.

**Burgonyarekvirálás Zalában.** — Zalavármegyét 500 waggon burgonya beszolgáltatására kötelezte a közlelmezési miniszter, azonban a

vármegye alispánjának eljuttatott és kirendelt waggonra redukált az utolsó kg. i. hogy pedig ez a fejkvótát származásrendelte el, hogy melő, akár nem mint a gazdaság csak f. évi ju burgonyamennyiségét az augusztus get mindenki a rekvirálókna kálták a vető burgonyát 8 m le. A tapolca burgonyát ke szerint beszo

## Nyilván

**Id. Marton** ról 15 koronán tanulóink cipő uton is köszöni tapolca

**Id. Marton** ról 15 koronán tanulóink ru köszönetet m tapo

**Pongrácz** édes anyjuk elhunytá alk váltás címen társára 100 a mit köszöni

Mindazok ségem, illet megjelentek, jezni szives dunk hálas

**A tapolc** Pk II 22

**A tapolc** hirre teszi, szett követ léki takaré márczius Gulács né mu 1080 zetés és k 1008 kor betétkönyv eljárást ö Szánti Er kérelméről fogva felh tokosát, h a Budapesti mádszori számított a bíróság lenkező jelzett ha modo új fogja nyi Tapolc

**A Bad** Szövetke évi febr a város nos árv eladja Pé

vármegye alispánjának sikerült a jelzett és kirótt mennyiséget 288 waggonra redukáltatnia, ezt azonban az utolsó kg.-ig be kell szolgáltatni. hogy pedig ez elérhető legyen, nem a fejkvótát szállították le, hanem azt rendelte el, hogy mindenki akár termelő, akár nem termelő, úgy a házi, mint a gazdasági szükséglet címén csak f. évi június 30-ig számított burgonyamennyiséget tarthatja meg, az augusztus 15-ig szóló mennyiséget mindenki beszovalgatni tartozik a rekvirálóknak. Hasonlóképpen redukálták a vetőburgonyát is, mert az eddig 9 métermázsára holdankinti vetőburgonyát 8 métermázsára szállítják. le. A tapolczai járásnak 5 waggon burgonyát kell ez újabb rendelet szerint beszovalgatni.

### Nyilvános köszönetek.

**Id. Marton Samu** ur Kővágóörsről 15 koronát juttatott szegény tanulóink cipőbeszerzésére, amit ez uton is köszön a

*tapolczai rom. kath. fiúiskola tanfőnöke.*

**Id. Marton Samu** ur Kővágóörsről 15 koronát adományozott szegény tanulóink ruhabetékezésére, melyért köszönetet mond

*tapolczai ter. elemiiskola.*

**Pongrácz Lajos** ur és testvérei édes anyjuk, **Pfeiffer Lipótné** urnő elhunytával alkalomával koszoru megváltás címen a szegények gyámoltására 100 koronát adományoztak, a mit köszönettel nyugtáz

*a Szentegylet elnöksége.*

Mindazoknak, kik szeretett feleségem, illetve édesanyánk temetésén megjelentek, vagy részvétüket kifejezni szívesek voltak, ezuton mondunk hálas köszönetet.

*Pfeiffer család.*

**A tapolczai kir. járásbírósgától.**  
Pk II 228,918 szám.

### Hirdetmény.

A tapolczai kir. járásbírósg köz-  
híre teszi, hogy az állítólag elveszett  
következő okirat: Balatonmelleki  
takarékpénztár r. t. által 1917  
márczius 30 án Szánti Erzsébet  
Gulács névre kiállított 2042 lapszá-  
mu 1080 koronáról szóló, visszafizetés  
és kamatozás folytán jelenleg  
1008 korona 92 fillért tartalmazó  
betétkönyv megsemmisítése iránt az  
eljárást özv. Lőrincz Jánosné sz.  
Szánti Erzsébet nemesgulácsi lakos  
kérelmére folyamatba tette. Ennél  
fogva felhívja az említett okirat bir-  
tokosát, hogy a jelen hirdetménynek  
a Budapesti Közlönyben történt harmad-  
szori beiktatását követő naptól  
számított egy év alatt az okiratot  
a bíróságnál mutassa be, mert el-  
lenkező esetben a bíróság azt a  
jelzett határidő letelte után a folya-  
modo újabb kérelmére semmisnek  
fogja nyilvánítani.

Tapolcza 1918 február 3.

**Dr. Blau Géza** s. k.  
kir. járásbíró.

A kiadvány hitelül:

**Gróf**  
irodatiszt.

A Badacsonyi Szőlősgazdák  
Szövetkezete (felszámolás alatt), f.  
évi február hó 17-én, d. u. 3 órakor  
a városháza tanácstermében, nyilván-  
os árverésen a legtöbbet ígérőnek  
eladja

**Pénzes szekrényét.**

**A tapolczai kir. járásbírósgától.**  
Pk II 186/1918 szám,

### Hirdetmény.

A tapolczai kir. járásbírósg köz-  
híre teszi, hogy az állítólag elveszett  
következő okirat: a Tapolczai Takarék-  
pénztár r. t. által Keszeg Lajos  
diszeli lakos részére 1908 január  
31-én elhelyezett 2000 koronáról  
szóló, de visszaterítések folytán ma  
már csak 1000 koronát tárgyazó,  
eredetileg 1442 sz. a. kiállított, utóbb  
3266 számmal ellátott betéti köny-  
vecske megsemmisítése iránt az el-  
járást özv. Keszeg Lajosné sz. Kö-  
mives Mária diszeli lakos kérelmére  
folyamatba tette. Ennélfogva felhív-  
ja az említett okirat birtokosát, hogy  
a jelen hirdetménynek a Budapesti  
Közlönyben történt harmadszori be-  
iktatását követő naptól számított  
egy év alatt az okiratot a bíróság-  
nál mutassa be, mert ellenkező eset-  
ben a bíróság azt a jelzett határidő  
eltelte után, a folyamodó újabb ké-  
relmére, semmisnek fogja nyilvánítani.  
Tapolcza 1918 január 31.

**Dr. Blau Géza** s. k.  
kir. járásbíró.

A kiadvány hitelül:  
**Gróf**  
irodatiszt.

A volt polgári leányiskola

### házam eladó.

Özv. Kövesdi Jánosné.

### Raffia helyett

kitűnő elszakíthatatlan

### sás kapható

Weisz Bélánál 1-5

### Keresünk

egy fiatal keresztény vas és fűszer  
kereskedő segédet mielőbbi belépésre  
részletes ajánlatokat, bizonyítvány  
másolatokkal a Keresztény Fogyasz-  
tási Szövetkezethez Badacsonytomaj-  
ra küldendők.

### Irnoknőt

keres egyik körjegyzőség, vasutállo-  
más mellett. Javaldalmazás: teljes  
ellátás, és használhatóságához képest  
fizetés 50-80 korona havonként.

Tudatom a nagyérdemű közön-  
séggel, hogy a hadfelszerelési mun-  
káimól haza lettem bocsájtva, így  
Tapolczán

### kocsigyártó, nyerges és kárpitós

műhelyemet újból megkezdem,  
Szíves pártfogást kér.

Kocsi Gergely

### Hangverseny-cimbalom eladó.

Bővebbet a kiadóban

### RÉZGÁLIC

kapható: PAUK VILMOS cégnél.

### Vasárnap az ujságokat az irodaablakban

szolgáljuk ki, délután 4 óráig. Kér-  
jük a közönséget, addig vegye meg  
ujságját.

Lówy könyvkereskedés.

### Sagori meszet, trifaili portlandcementet

zsákban és hordóban szállít  
**LÁSZLÓ SÁNDOR SÜMEG.**  
Ajánlattal szívesen szolgál.

Özv. **Nyirádi Ferencné** eladja  
Hegymagas községhez tartozó Szent-  
Györgyhegyi cca

**2400 □-öl szőlőjét,  
2256 □-öl szántóföldjét.**

Bővebb megtudható: Nagyköz  
utca 7 szám alatt.  
Tapolcza

Kisörsi szőlő 2000 □ öl jó termő

### oltvány szőlőmet

eladom.

*Spiegel Oszkár* Kisörsszőlőhegy

Badacsonyan a község és hab-  
leány között egy körülbelül

### 12000 □-öl szőlő

lakással, pincefelszereléssel, istállóval  
és kuttal, szabadkézből eladó.  
Érdeklődőknek bővebb felvilágosi-  
tást ad: **Sebestyén Gyula** tanító,  
Tapolczán.

### Eladó omnibus.

8 személyre való nagyon keveset  
használt, társaskocsi olcsón eladó.  
Járosek Károly kocsigyártó Szom-  
bathely.

2-5

### Halápi utcában levő házamat

szabadkézből eladom.

**Németh Gyula**

Eladom a Baross Gábor utcában  
levő (Király Vilmos féle)

### házamat.

Bővebb megtudható a házban.

### RÉZGÁLIC

kapható Lustig József és Fia cégnél

### Mit jajgatsz?

— Igen ám, de ha muszáj!

— Ki mondja ezt neked? Hasz-  
nálj Kovács-féle reuma elleni bedör-  
zsölőt s úgy elmúlik minden fajá-  
sod, hogy felóra alatt a billegei  
postára is elszaladhatsz!  
(Kapható a gyógyszerárban.)

Gyulakesziben eladó egy  
**korcsma, üzlettel együtt.**

Jókarban levő épületek, jól beren-  
dezett üzlet.

Bővebbet: özv. Széll Jánosné  
2-3

**Lówy B. könyvnyomdája,**  
Tapolcza.

# Csütörtökön

# a

# M

# é

# r

# e

# g

Az

# Apollóban.

# MEGHIVÓ.

## A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG XLVIII-İK ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1918. évi február hó 24-én délelőtt fél 10 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívom.

**FORSTER ELEK**  
elnök.

### A közgyűlés tárgysorozata:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő részvényes kijelölése.
2. Az 1917. évet illető zárószámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének bemutatása, a tiszta nyereség hovatartozására vonatkozó és a felmentvény érdemében hozandó határozat.
4. Az igazgatónak két évi időtartamra leendő megválasztása, fizetésének meghatározása és az igazgatóságnak Szűcs h. igazgató megválasztására vonatkozó javaslata elfogadása esetén, h. igazgatóval létesített megállapodás jóváhagyása.
5. Az igazgatósági tagok fizetésének meghatározása.

6. A jelenlegi 3000 darab 400 korona névértékű részvényből álló 1,200 000 korona részvénytőkének 2,000.000 koronára leendő felemelése tárgyában beterjesztett igazgatósági javaslat tárgyalása. Eme javaslat értelmében az igazgatóság mindenekelőtt a jelenlegi 400 koronás részvények névértékét a különleges tartaléktőke terhére 500 koronára javasolja felemelni és azonkívül 3—1 arányban és 600 korona árfolyammal 1000 darab egyenkint 500 korona névértékű részvény kibocsátását, annak megtörténte után a 4000 darab 500 korona névértékű részvénynek 2000 darab 1000 korona névértékű részvényre leendő összevonását indítványozza.
7. Az alapszabályok 21. §-a értelmében tett indítványok tárgyalása.

Az Igazgatóság.

A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleget, 1918. évi február hó 5-től kezdve, az intézet hivatalos helyiségében a részvényesek megtekinthetik

### Mérleg-számla 1917. december hó 31-én.

KÖVETEL

TARTOZIK			KÖVETEL		
Vagyon	Egyenkint	Összesen	Teher	Egyenkint	Összesen
Pénztár ... ..		717530 01	Részvénytőke ... ..	1200000	
Intézeti ház ... ..		78000 —	Rendes tartaléktőke ... ..	120000	
Leszámitolási váltók*) ... ..		2233130 18	Különleges tartaléktőke ... ..	300000	
Kamatkozó jelzálog kölcsön ... ..	887921 16		Értékpapír árfolyamkülömbözet tartalék ... ..	15000	
Törlesztéses jelzálog kölcsön ... ..	403184 87		Ötven éves jubileumi alap ... ..	8000	
Községi kölcsön ... ..	199372 81	1490478 84	Adótartalék ... ..	20000	1663000
Lombardkölcsön ... ..		11285 —	Betétek könyvecskékre ... ..	7250401 76	
Ügyfeleink hadikölcsön számlája ... ..	738456 —		Betétek folyószámlára ... ..	304198 50	7554600 26
Folyószámla adósok fedezetével ... ..	3595463 12		Ügyfeleink hadikölcsön lombard számlája ... ..	738456 —	
Más intézetnél elhelyezett betétek ... ..	100720 20	4434639 32	Hitelezők ... ..	65685 35	
Különféle értékpapírok és sorsjegyek ... ..	1269087 —		Engedményezett jelzálog kölcsöntőke ... ..	37769 78	841911 13
Hátralékos értékpapír kamatok ... ..	11048 34		Előre fizetett kölcsönkamatok ... ..	19117 27	
Befizetés a Pénzügyintézetnél üzletrészeire ... ..	4800 —	1284935 34	Tőkésített kamatok fizetetlen adója ... ..	8768 41	
Hátralékos kölcsön kamatok ... ..	17964 14		Fől nem vett osztalék ... ..	510 —	28395 68
Előre fizetett engedm. jelzálog kamatok ... ..	634 72	18598 86	Mult évről áthozott jövődelem ... ..	20696 95	
Különféle adósok ... ..		4621 65	<b>Ez évi tiszta jövődelem</b> ... ..	164615 18	185312 13
		10273219 20			10273219 20

TARTOZIK

### Veszteség- és nyereség-számla 1917. december 31-én.

KÖVETEL

Költség	Egyenkint	Összesen	Jövődelem	Egyenkint	Összesen
Tőkésített betétkamatok ... ..	169082 38		Mult évről áthozott s már megadózott jövődelem ... ..		20696 95
Folyószámla betétkamatok ... ..	8048 54		Kölcsönkamatok és késedelmi kamatok ... ..		371336 82
Kifizetett folyó betétkamatok ... ..	18195 28	195326 20	Jutalékok ... ..		38097 86
Adók és illetékek ... ..	52922 82		Adómentes értékpapír kamatok ... ..	43669 20	
Tőkésített és kifizetett betét % adó ... ..	19060 98	71983 80	Más intézeteknél elhelyezett betét % ... ..	46157 70	89826 90
Igazgatóság, felügyelő bizottság, tisztviselők, szolga fizetése és lakbérilletménye ... ..	34870 01		Nyomatványok és díjak ... ..		342 04
Napibiztosítási díjak ... ..	1740 —		Ingatlan jövődelem ... ..		5400 —
Tisztviselők és szolga drágasági pótléka ... ..	10915 62				
Intézeti ügyész fizetése ... ..	1000 —	48525 63			
Kezelési költség ... ..	13070 65				
Nyugdíjbiztosítás ... ..	1662 12				
Intézeti helyiség bér ... ..	1900 —	16632 77			
Viszontleszámitolt váltó kamatok ... ..	1673 15				
Engedményezett jelzálogkölcsön kamatok ... ..	4246 89	5920 04			
Intézeti ház számlaleírása ... ..		2000 —			
Mult évről áthozott jövődelem ... ..	20696 95				
<b>Ez évi tiszta jövődelem</b> ... ..	164615 18	185312 13			
		525700 57			525700 57

Tapolcza, 1917. december hó 31-én.

### A Tapolczi Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága:

**Szűcs Jenő** helyettes igazgató.     **Berger.**     **Cséby.**     **Frisch.**     **Dr. Deák.**     **Handlery Gusztáv.**     **Dr. Lőke.**  
**Lessner József**     **Lessner Samu.**     **Leszner Sándor.**     **Marton.**

Fenti számadást megvizsgáltuk s azt a törvényben előirt rendelkezések szerint felállítottunk találtuk.

Tapolcza, 1918. január hó 30-án.

### A Tapolczi Takarékpénztár Részvénytársaság Felügyelő Bizottsága:

**Takács Jenő** elnök.     **Csigó Ferenc.**     **Nagy Aladár**     **Kraicsovics Ignác.**

A könyvelésért:  
**Grosz Dezső**  
főkönyveztető.



